

联合国报告预测 世界经济今年增3.3%

联合国25日发布的年中更新版《2011年世界经济形势与展望》报告说,2011年世界经济将以3.3%的增长率继续扩张,2012年经济增长率将达到3.6%。

报告说,世界经济仍处于复苏阶段,且各国复苏情况不均衡。中国、印度等发展中国家发展势头强劲,继续推动全球经济复苏,发达国家则复苏缓慢。

报告警告说,全球经济复苏仍然脆弱,如果发达国家不能处理好公共债务和金融体系存在的问题并引发紧缩政策、全球商品价格继续飙升、全球经济失衡造成汇率剧烈波动以及增大美元风险,世界经济复苏将受到阻碍。

报告预测,美国2011年和2012年的经济增长率分别为2.6%和2.8%,2012年的平均失业率将降至8.2%。日本由于受到地震和海啸的影响,2011年的经济增长率仅为0.7%,2012年有望达到2.8%。此外,欧元区2011年的平均经济增长率为1.6%,其中德国今年有望增长2.9%,而受债务危机严重影响的国家,如希腊、爱尔兰、葡萄牙和西班牙仍将处于经济衰退或保持低增长水平。(据新华社电)

美国楼市寒气逼人 一季度房价环比降2.5%

美国联邦住房金融局25日公布的房价指数显示,今年一季度美国房价环比下降2.5%,同比则大幅下降5.5%。

数据显示,今年3月份美国房价水平比2007年4月的峰值低19.8%。受首次购房税收优惠政策推动,去年4月至6月,美国许多地区房价出现回升。随着这项政策到期,美国的房价开始持续下行。

止赎房产仍是未来销售的关键因素,可能会延缓美国房价趋稳或复苏。据全美不动产协会提供的数据,4月份美国待售房屋达387万套。但分析师表示,如果将止赎房屋和可能被银行收回的房屋计算在内,上述数据可能达到700万至800万套。市场调研机构Realty Trac公布的数据显示,4月份美国止赎房屋数量已经连续第7个月减少,但这似乎是银行有意放慢止赎过程以使房产不进入市场。(吴家明)

富国债字当头 八国峰会式微

互联网业界首次在八国峰会上实现直接对话

证券时报记者 吴家明

昨日,八国集团(G8)峰会在法国度假胜地多维尔拉开帷幕。尽管八国集团在重大国际问题上的影响力正在减弱,但在中东非局势以及欧洲债务危机愈演愈烈的情况下,本届峰会要谈的事实实在在。

富国“债”字当头

据悉,与会领导人将重点讨论核安全、互联网、与非洲伙伴关系以及全球经济等议题。近日,也门局势急剧恶化,中东非的动乱也将成为重要议题之一。

不过,八国集团成员普遍受到债务问题困扰,并成为全球经济的一大隐患。对于备受关注的希腊债务危机,欧盟理事会主席范龙佩昨日表示,尽管希腊面临债务重组的风险非常大,但希腊稳定是欧元区首要任务,欧盟不会让欧元区解体。

作为全球最大的经济体,美国也正面临着债务违约的风险。如果美国国会不能在8月初之前提高债务上限,美国政府将无法再借钱还债。近期,美国财政部更抛售其所持有的美国国际集团股份以筹集资金。范龙佩表示,奥巴马将在八国峰会上宣布更新政府赤字计划。

不过,有“末日博士”之称的美国经济学家鲁比尼表示,美国当局提出削减赤字以及提高政府债务上限都是缓兵之计,美国政府并没有真正解决财政问题。

欧美货币面临考验

债务困局凸显了欧美国家经济发展的弊端,也让欧元和美元遭遇寒流。不过,在昨日的欧洲交易时段,欧元兑美元汇率上升,并一举

突破1.4100水平。除此之外,金银价格大幅下跌,白银跌幅超过2%。有消息指出,欧盟本周发行了47.5亿欧元的债券。这些债券与欧盟以往发行的债券一样,受到了投资者的热捧。其中,来自亚洲和中东的投资者购买了大量债券,显示市场重拾对欧元的信心,市场避险情绪有所降温。

不过,有分析人士表示,亚洲和中东的投资者购买债券让市场信心为之大振,但欧元走势能否稳固,还需要欧洲当局及时出台有效措施。

联合国在一份报告中指出,如果因美元贬值导致市场对美元信心崩溃,将对全球金融系统构成威胁,甚至将动摇美元的全球货币储备地位。

核能安全引关注

除了债务危机,核安全也引起各方关注。有消息指出,日本首相菅直人将在峰会上宣布日本新能源政策,鼓励使用包括太阳能、风能等可再生能源。

此外,菅直人与法国总统萨科齐就今后密切磋商核电站安全与能源政策问题启动外长级战略对话达成了共识。德国总理默克尔也曾表示,德国将在2022年左右停止国内核能的使用,德国还将推进新核能的发展,以达成气候变化目标。据悉,与会领导人将讨论并吸取日本福岛核危机的教训,以推动加强核安全的国际标准。

此外,互联网是法国担任八国集团轮值主席国的工作重点之一。本届峰会上,法国首次将互联网列入八国集团峰会议程,与会领导人将讨论互联网的发展及其对经济增长的影响。



■ 相关新闻 | Relative News |

高油价令欧洲负债国望而却步

证券时报记者 孙晓辉

油价高企使得负债累累的欧元区二线国家燃料消费急速减少,欧洲石油需求今年将跌至1995年以来最低水平。

正常情况下,原油价格变化对欧洲零售需求的影响不像美国那么大,因为燃油税在欧洲燃油总成本所占的比重大得多。

随着油价持续攀高,需求正加速减少。维也纳咨询公司JBC Energy表示,欧洲显示出需求崩溃的强烈迹象,欧盟成员国疲于应对日趋严重的债务问题的同时,也感受到原油价格高企的冲击。他认为,随着价格

上涨,欧洲一直面临需求减少并崩溃的风险。已公布的数据也证实了这一风险。能源顾问Wood Mackenzie表示,今年欧洲原油日需求或减少20万桶~25万桶,2010年日均需求量约为1500万桶。上次日需求跌破1500万桶发生在1995年,2006年曾达到1642万桶的峰值。Wood Mackenzie的分析师表示,需求今年将回到1995年水平,明年可能同样如此,预计只要经济复苏持续,且油价别涨得过高,需求会开始增长。

由于中东和北非局势动乱令利比亚原油日供应量减少约150万桶,加之市场担心石油输出国组织(OPEC)究竟还有多少闲置产能可用于缓解新出现的

供应短缺局面,油价应声大涨。欧洲行业观测机构Euroilstocks数据显示,产能远高于需求的欧洲炼油商4月连续第二个月闲置逾五分之一的产能。欧洲16国炼油商的4月产能利用率为78.61%,3月为77.47%,去年同期则为80.63%。

大部分分析师将欧洲原油产能较低归咎于油价高企降低了炼油利润率。但零售商试图调整油品价格,使之至少在在一定程度上跟上原油价格走势,这也开始冲击许多正实施措施措施的欧盟国家的需求。

分析师预期,经济状况成熟且脆弱的国家的需求所受冲击将最大,南欧国家公布的经济数据已证实这一趋势。

未雨绸缪 香港金管局要求银行体检

按照假设市场有一半热钱流出香港的情况进行压力测试

证券时报记者 唐盛

香港金管局日前致信本地银行业,要求各家银行按照假设市场有一半热钱流出香港的情况进行压力测试。据悉,这是金管局继上月底要求银行提交今年余下资金计划后,再次出手监测香港银行业的健康状况。

金管局在信称,自2008年10月至今,共有约1.3万亿港元资金流入香港的银行体系,较该局早前报告流入的热钱6400亿港元增长超过1倍。

有银行的高层透露,金管局在进

行压力测试的通知中,要求银行假设分别在未来6个月及12个月,有自金融海啸后流入香港银行体系的一半资金,即约6500亿港元流出进行测试,以评估银行自身的承受能力,并在1个月内提交报告。

金管局发言人并没有就新的压力测试要求作出正面回应,只表示监管当局会不时与银行就不同的议题进行交流和商讨。有接近管理层的人士表示,这次压力测试的目的是了解假如资金流出银行体系,对个别银行流动资金情况会有什么影响,但跟银行的资本额并无关系。

市场分析普遍认为,从不久前结束的美联储议息会议的会后声明可见,美国经济虽距离完全复苏还有很远的距离,虽然美联储未发布“退出”时间表,但其货币政策已出现了转向信号,金融海啸后实行的量化宽松货币政策或将戛然而止。同时,美元政策转向将对香港的股市、楼市、出口等均造成直接影响,如果美国加息,早前流入香港的热钱就可能流出,金管局近期频频出招正是为了应对这一情况。另外,香港其实早就有加息的压力,因此香港不排除比美国更早上调利率。

中国概念股破发惹关注 诚信危机还是空头狙击

据新华社电

最近赴美上市的中国互联网公司高调亮相美国市场,估值火爆却破发连连。各种所谓的业绩造假、违规操作消息不绝于耳,中国概念股遭遇前所未有的诚信危机。

“5月”再惹泡沫争议

据纳斯达克交易市场公布的统计数据,在一年内美国三大交易市场上市的所有公司中,中国互联网科技公司上市首日涨幅最为惊人,占据了前五名中的三席,分别是:排名第一、首日股价上涨161.25%的优酷网,排名第二、首日股价飙升134.48%的奇虎360,以及刚刚被美国职业社交网站LinkedIn挤到第四位、首日股价接近翻番的蓝汛通信。

中国概念股的热度在“5月”迎来新一轮高潮。中国概念股扎堆上市,自然引起不少人对其泡沫的担忧。

后劲不足惹人忧

一个值得注意的现象是,一方面有关中国概念股是否有泡沫的争论甚

嚣尘上,但另一方面却是一些中国概念股在美股市场破发、后劲不足。

在5月初,四只中国网络股先后上市,但后市表现却让人失望。据统计,截至5月中旬,今年已在美上市的12家中国公司9家破发,占比达75%,股价平均下跌6.3%。

同时,中国概念股还存在着整体后劲不足问题。根据资本市场信息与服务提供商Ipreo公司的统计数据,在过去8个月中,有总计36家中国企业登陆美国资本市场,上市首日的平均涨幅为21%,远高于美国企业8%的平均水平。然而,在上市一个月后,这些公司的股价平均涨幅仅为4%,而同期美国公司平均涨幅高达22%。

中国概念股遭遇诚信危机

今年4月以来数家美国做空机构接连发布报告,质疑东南融通财务造假,其中包括著名的做空投资人安德鲁·莱夫特。他和另一名做空中国概念股的投资者卡森·布洛克成功做空的另一家中国公司是高速频道。

过去两个月中,至少24家中国公司因各种原因被摘牌或停牌。美国

证券交易委员会至少除名了8家通过反向收购成为美国国内证券发行方的中国公司,美证交会称:这些公司未能提交我们认为对美国投资者至关重要的文件。”

空头狙击中国概念股

专业基金咨询机构Z-BEN研究总监张浩川表示,中国公司在美国频频曝出造假丑闻,除了因为其上市比较仓促,准备不足,未能很好地熟悉美国资本市场游戏规则之外,还因为美国市场有大量专业做空的投资者。

一位参与多家中国公司赴美上市运作、但不愿透露姓名的业内人士H对记者说:“与国内主板实行的审批制不同,美国对新股上市门槛较低,事先不作实质性审查,仅对申请文件进行形式上的审查。美证交会只需确保企业没有重要事实的重大误报或不报,并不审查公司业绩,也不对证券本身作出价值判断。”因此,对公司业绩的监管以及估值,主要来自市场投资者。中国概念股之所以往往成为华尔街空头狙击的重点对象,主要还是因为普遍存在财务管理不够严谨的问题。

Wind 資訊

移动股票专家

专业&免费

iPad 版列 App Store 财务类榜首

iPhone 版获 App Store 五星评级

Wind资讯推出移动领域的免费证券投资分析软件,适用于各手机与平板电脑

免费下载方法:
iPhone、iPad用户可至App Store搜索“Wind”下载
其它手机用户可至 <http://d.wind.com.cn> 下载

服务热线: 400-820-9463